

◇亳州市涡阳县一男子流浪潢川县

◇我市警民携手助其归家亲属感恩

“谢谢信阳好心人帮我找回哥哥”

信阳消息(记者 徐杰)“谢谢你们信阳好心人帮我找回哥哥。”昨日,本报热线接到一个来自安徽省亳州市涡阳县的电话,电话中的张女士满怀感激之情,向记者讲述了信阳警民收留并帮助她流浪的哥哥找到家人的感人事迹。

>>>“失踪的哥哥有了音信”

张女士是安徽省亳州市涡阳县人,她的哥哥叫张勇华,三年前因煤气中毒,伤到了脑部。可在今年11月7日又出现意外,她的哥哥突然失踪了,家人立即乱成一团,在向警方报案后,也四处寻找,并印发了许多寻人启事张贴散发,

但一直无回音。“那一段时间我们每天都焦虑不安,哥哥脑子不灵活,万一要是有什么事,咋办呢?”张女士说,经过十余天的煎熬,就在他们绝望的时候,警方传来消息说失踪的哥哥有了音信。“当时我们家人太激动了,19日警

方通知我说信阳市潢川县来龙乡派出所和他们联系,发现了一名流浪汉,经证实是我的哥哥。”张女士兴奋地说,得到消息的他们一家立即与潢川县来龙乡派出所取得联系,并赶紧找车在当天下午4时左右就往信阳境内赶。

>>>“你们信阳人太好了”

“你们信阳人太好了”。张女士说,在他们赶往信阳的过程中,潢川县来龙乡派出所一位叫周刚的警察一直与他们保持着联系,到信阳境内后,周刚在电话中不停地为他们指路,告诉他们怎么走,该在何处拐弯调头。“我们在23时才到来龙乡,周刚却依然还在派出所等着。”张女士说,他们到达派出所时,周刚已经在路

边等了很久,当他们看见夜色中路边那个等待的身影,喜悦与感激之情无法用言语表达。

在简单地确认身份后,周刚就骑着摩托车在前面引路,零时左右他们一行来到了收留张女士哥哥的来龙乡府庙村陈华山家中。“哥哥的事已经很麻烦人家了,可夜里零时,我们又来打扰让他们等着,真的很过意不去,太感谢他们了。”

张女士说,陈华山70岁左右,背有些驼,家境并不宽裕,不但好心心地收留她的哥哥,而且四处为哥哥找家人操心,他们本想表达一下谢意,却被陈华山和周刚推辞了。由于家人牵挂,张女士接到哥哥后就连夜赶回安徽了。“我们走得急,希望借你们报社向他们再次表达我们的感激之情。”电话中张女士歉疚地说。

>>>“这种小事真不算啥”

昨日,记者联系到陈华山老人,据老人介绍,前几天早上六时许,他牵着牛外出饮水,在离家200米的地方,发现路边一无水的水沟中躺着一个人,他当时心中一惊,立即上前查看,连问了几声,这个男子动弹了一下。陈华山就问他还能走吗?这时男子慢慢地坐了起来但不说话,陈华山就上前将他拉了起来,男子虽然站

了起来却迈不动步,于是陈华山就扶着他回到家里,并赶紧做了些热饭让他吃,中午又给他做了肉片补充营养。“他可能精神有些毛病,有时糊涂有时清醒,睡在我家的第一夜就把床上搞得都是污物,第二天早上起来我给他仔细洗了两遍,并将被褥重新换了。”陈华山说,经过耐心询问才知道该男子姓张,家是安徽省涡阳县。

有了住址,陈华山赶紧向潢川警方报警。“他在我家住了两天半,19日夜零时左右,他的家人一行四人和我们当地派出所的一位警察赶了过来,由于他的家人一直牵挂,所以接到后他们就连夜走了。”陈华山说:“他们给我带了两件饮料要谢谢我,我推也没推掉,帮帮别人是应该的,这种小事真不算啥。”

>>>“这是我们公安民警应该做的”

“这是我们公安民警应该做的,人民警察为人民。”昨日,周刚在电话中这样对记者说。接到报警后,他们派出所立即

行动,派人到陈华山家进一步了解情况,并在网上对这名流浪汉的身份进行查实,随后就与亳州涡阳县警方取得联系。

“谁家的亲人走失了,都会心急的,我们不管等到啥时候都是应该的。这也是我们警察的职责。”周刚说。

街头的阅读



中山路上一女清洁工在休息的时候坐在商店门前的台阶上认真地看书,大有“两耳不闻窗外事,一心只读圣贤书”的意境。



民权路与礼节路交叉口处,一位常年在此修鞋的大爷趁修鞋的空当时间看书,面前过往的行人和川流不息的车辆都打扰不了他宁静的读书世界。



体彩广场的石凳上,一位流浪者在寒风中大声地朗诵着一篇名为《谁“偷”了中国人的幸福》的文章,端正的坐姿、认真的态度以及洪亮的声音吸引了很多过往的行人驻足观看。

见习记者 李秋艳 吴楠 摄

市民自制“银杏茶”

医生提醒不可取

女士便捡了一大袋子。“我母亲患有高血压,听别人说银杏叶晒干泡茶喝可以降血压,正好这几天街边的银杏树开始落叶了,我就来给她捡点。”一旁的男士也补充道:“银杏叶本身也是一种具有药用价值的植物,很多药品都是用银杏叶制成的。”当记者问到这样的“银杏茶”直接饮用会不会有副作用时,他们则表示不太了解。

据中医院中药房的医生介绍,银杏叶性味苦、涩、平,主要有活血化瘀、敛肺定喘作用。可改善心脑血管

管及周围血管循环功能,对高血压、高血脂、糖尿病、冠心病等有一定的疗效,很多治疗心脑血管疾病的中成药如银杏叶片、银杏叶滴丸等,都是以银杏叶为原料生产的。

银杏叶虽可入药,但对于直接捡拾银杏叶泡茶,医生认为不可取。首先是不卫生,路边的银杏叶或多或少会受到污染。捡取的银杏叶直接泡茶,其具有医用疗效的成分难以释放。更重要的是未经加工的银杏叶含有有毒成分,如其中的白果酸、氯萜酸、组胺等,对人体有害的物质水溶性较高,若服用的剂量过大或者服用时间比较长,会引起头昏、头疼、耳鸣、食欲不振、恶心等不良反应。



信阳消息(见习记者 马依帆 王洋)天气渐冷,一阵阵寒风吹过,金灿灿的银杏树叶便铺了一地。这些银杏落叶不仅成为赏心悦目的街边美景,也引来不少市民捡拾,准备回家自制“银杏茶”。

昨日下午,记者路过鸡公山大街时看到,几位市民正在路边捡拾飘落的银杏树叶。一会儿工夫,周